

业内大咖齐聚一堂 探讨跨境未来 共话河南机遇

跨境电商成河南对外开放新名片,郑州为全国首家跨境电商进口药品试点城市

全球CEO发展大会联合主席、中国与全球化智库主席、全球跨境电商大会主席龙永图

跨境电商成为河南外贸亮点

“河南跨境电商成为整个对外经济贸易工作中的一个亮点。在跨境电商的有力推动之下,河南一季度的外贸增长高达79%,郑州增速达到92.4%。郑州和河南取得这些成绩确实来之不易,难能可贵。”全球CEO发展大会联合主席、中国与全球化智库主席、全球跨境电商大会主席龙永图对河南和郑州的跨境电商发展给予高度评价。

他表示,近年来河南在跨境电商方面不断创新,有了很多的成果,特别是创造了跨境电商1210监管模式。在这次疫情之后,河南跨境电商更是突飞猛进。跨境电商

中国国际经济交流中心副理事长兼秘书长张大卫

将郑州建成全球供应链枢纽城市

“近年来,跨境电商不再仅仅是一种新业态,它已经变成了全新的一种业态,正在成为国际贸易的一个重要形式,成为一种电商+社交网络融合而成的社交商业,并且正在通过平台对数据和其他信息资源的配置作用而形成一种新的产业组织,从而打通了消费与生产的渠道,带动制造业的升级和高质量发展。”中国国际经济交流中心副理事长兼秘书长张大卫说,全球供应链的深刻变革和新冠疫情的暴发,进一步推动了跨境电商理念的更新和业态生态的发展。

近几年,河南全力推动跨境电商

中国国际电子商务中心党委书记贾国勇

推动河南跨境电子商务高质量发展

“随着跨境电商综试区的覆盖,不沿边不沿海的内陆省份对跨境电商的重视程度普遍提升。这方面,河南省已经走在全国前列,跨境电商已成河南经济发展的新亮点和对外开放的新名片。河南跨境电商交易额稳居全国前列,政策创新引领全国发展,产业链、环境日趋完善。”贾国勇说,随着全国跨境电商综试区全面铺开,各地对跨境电商资源竞争日趋激烈,打造综试区升级版成了持续保持跨境电商产业优势的关键。这就要求各地,尤其是

进口药品试点是跨境电商领域扩大开放的一个新创举,此举惠及民生,利国利民。

“在跨境电商领域里面,对进口方面,我们应该有更大的作为。这一次批准进口药品的跨境电商新的管理模式就是一个积极的成果。”龙永图表示,河南省和郑州市积极贯彻落实国务院利用跨境电商渠道解决买药难、买药贵的指示精神,在跨境电商领域监管创新和运营服务成功模式的基础上,增加了药品监管服务的功能,成为全国首家跨境电商进口药品的试点城市。这种敢于担当、勇于创新的精神值得借鉴和学习。

商走在全国试点城市的前列。关于下一步郑州跨境电商的发展,张大卫给出了两点建议:首先,建议在郑州创建国家级跨境电商产业创新中心,为产业发展、人才聚集以及参与国际规则标准的制定做出积极贡献;其次,将郑州建设成为全球供应链的枢纽城市。郑州在新格局构建上具有非常好的条件和基础,有条件在双循环新格局中发挥重要作用,经过未来的培育发展,有望和一些比较大的口岸城市共同构筑成为全球供应链的枢纽城市。届时,郑州在国家双循环战略中的地位也将进一步提升。

内陆地区要充分依托地方产业优势,为本地跨境电商拓展更大发展空间,实现跨境电商与地区优势产业联动发展,抓紧新一轮跨境电商发展机遇,以更新理念、更新视野谋划包括跨境电商在内的外贸发展。以新监管方式和政策体系,积极参与跨境数据交换等国际规则制定,优化提升跨境电商环境。

面向未来发展,贾国勇说:“我们愿与河南围绕跨境电商创新发展建立更加深入的合作关系,共同发展跨境电商标准制定、平台建设、人才培养、课题研究等,持续完善河南跨境电商产业链、服务链环境,树立内陆地区跨境电商的品牌标杆,发挥引领示范作用,推动河南跨境电商高质量发展。”

作为第五届全球跨境电子商务大会的重要内容之一,跨境电商高峰论坛会昨日上午在郑州国际会展中心如期举行。业内专家、国内外跨境电商企业高管等嘉宾齐聚一堂,围绕跨境电商未来发展发表精彩演讲,碰撞思想火花,分享经验智慧。

在开幕式结束后,50个重大项目进行集中签约,合作内容涉及跨境园区建设、国际物流、跨境采购、人才培养等,签约额186亿元。其中,6个重点项目现场签约,分别是郑州昇阳出口加工发展责任有限公司与河南有时外贸综合服务有限公司的跨境电商外综服平台项目,郑州市二七区人民政府与中商建投建设有限公司的中商建投盈合项目,中国国际货运航空有限公司与中大门国际物流服务有限公司的跨境电商国际货运物流项目,小辉国际贸易有限公司与郑州港人科技有限公司国际品牌产品合作协议,郑州航空港经济综合实验区管委会与罗布长风供应链管理(上海)有限公司的东南亚货运包机专线,致欧家居科技股份有限公司与逸致国际有限公司的智能海外仓建设项目。郑报全媒体记者 侯爱敏 曹婷/文 周甬 马健 丁友明/图



第五届全球跨境电子商务大会开幕,一批重点项目签约



业内专家、国内外跨境电商企业高管等嘉宾齐聚一堂



郑州跨境电商产业布局



跨境电商O2O自提店



第五届全球跨境电子商务大会展览展示活动别具特色

国家税务总局税收科学研究所所长谭珩

税收政策将持续助力跨境电商发展

“为支持跨境电商新业态发展,税务部门一直在持续不断地助力添力。”国家税务总局税收科学研究所所长谭珩说,近年来财税部门出台了多项支持跨境电商发展的税收优惠政策。

一是无票免税政策。这一政策有针对性地解决了跨境电商零售出口业务的难点、堵点和痛点问题,激发了跨境电商出口新活力。二是核定征收企业所得税政策。这

一政策不仅为综试区内跨境电商零售企业提供了更为便利的企业所得税操作办法,而且统一降低了这些跨境电商企业的所得税负担。

谭珩说,近年来,郑州市作为国家跨境电商零售出口先行先试五个试点城市之一,不断探索跨境电商在政务服务、业务流程、监管模式、平台建设、电商集聚等方面的有效举措,为内陆地区实现外贸转型升级积累了有益经验。同时,

在争取综试区内跨境电商零售出口无票免税政策、企业所得税核定征收政策等落地方面做出了重要贡献。

谭珩表示,“十四五”时期,我国将全面推进税收征管数字化升级和智能化改造,这也必将为包括跨境电商在内的各类纳税人提供市场化、法治化、国际化的税收营商环境,更好服务市场主体健康发展。

国务院参事、友成企业家扶贫基金会副理事长汤敏

做好跨境电商人才培养

“河南在跨境电商领域走到了全国前列,跨境电商大会已成为河南的一个重要品牌。”国务院参事、友成企业家扶贫基金会副理事长汤敏认为,随着全国跨境电商综试区大幅度增加,河南

如何持续当好中部省份的领头雁?其中就包括做好跨境电商人才培养。

汤敏提议,在适当时机成立跨境电商大学,可以先成立跨境电商研

究院,再组建跨境电商大学。

“去年我们与郑州职业技术学院合作,成立了全球(郑州)跨境电商研究院,经过一年,研究院在资政建言、人才培养培训、系统开放等方面形成了系列成果。”

阿里巴巴集团副总裁、阿里巴巴国际站总经理张阔

数字新外贸助力河南中小企业货通全球

阿里巴巴集团副总裁、阿里巴巴国际站总经理张阔认为,目前中国品牌也迎来自己的出海时间窗口和历史机遇,有利于中国更多的中小企业走向世界。

张阔表示,今年阿里计划

在河南扩充地面服务的团队至1000人,为河南中小企业走出去提供全方位的服务,帮助有实力的中小企业拓展海外知名度,走向全球市场。阿里将充分发挥自身数字化优势,助力河南中小企业真正实现货通全球。

盘石集团创始人、董事局主席田宁

河南数字经济的未来大有可为

“数字经济浪潮正在呼啸而来,如何把河南好货、郑州的好商品更多地推向全球,直播经济一定是方向,不需要任何大的设备,一部手机,不受时间、空间限制,田间、码头、生产车间,随时随地可以把好货带到全世界。”盘石集团创始人、董事局主席田宁说,同时,以消费者为核心的定制化生产、柔性生产一定是未来趋势。

田宁说,河南跨境电商的发展引人注目,短短十年时间,新经济、新业态、新商业模式让整个河南焕然一新,本土的

各种特色产品正在通过跨境电商走向全球,未来绿色化、数字化生产将成为河南的新兴力量,而河南的汽车装备制造、食品加工行业、服装行业未来都会向柔性化定制方向转型。田宁表示未来要踏踏实实为河南做点事情。希望三到五年时间,在河南、郑州培育市值超过10亿美元的企业10到20家,为河南培养出10万个带货专业主播,助推河南好货全球买卖。希望在郑州投资建设数字经济独角兽产业园,设立产业基金,培养一批本土的互联网独角兽企业。

全球贸易通总裁陈建旭

深耕河南市场 服务河南企业

全球贸易通总裁陈建旭介绍,疫情前后,中国外贸出口和跨境电商的增速出现很大的波动。之前增速虽然快,但疫情之后是暴增的状态。

对于未来,陈建旭表示,目前公司已经在河南设立了11个运营中心,地区分布也比较

广,主要是外贸发展,包括郑州、许昌、南阳、新乡、濮阳、商丘。过去三年累计为河南外贸出口企业创造了近6000亿美元的增长。未来将继续扎根河南,深耕河南市场,服务好河南外贸出口企业,期待有更好的合作。



第五届全球跨境电子商务大会展览展示活动别具特色